Dynamika soustavy hmotnych bodu
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Vysledna vnéjsi sila

- - - - N S

E_ -E E E__ E

F'=F'+Fi+. +FL=) F!
k=1

1. impulzova véta
Casova zména celkové hybnosti soustavy hmotnych bodl (za jednotku ¢asu) je rovna vysledné
vngjsi sile.

dP)_~
(dP)_
dt
Vlastnosti tézisté
N —
my= z m,  hmotnost ¥y poloha v, = ” rychlost
k=1
Téziste je nejjednodussi pusobisté gravitacni tihy télesa.
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Téziste je rovnovaznym bodem télesa.
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Pohybova rovnice tézisté
2 >

(d°Fy) -

m 2

dt

vysledna vnéjsi sila.
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Translace
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Prvni véta impulsova je pohybovou rovnici translace.

Obecny pohyb
Obecny pohyb je slozeny z translace a rotace kolem osy jdouci tézistém.



Rotace
(db)
dt
- (drF,)

b =7, Xp,=r,Xm,v,=r,Xm, %

M =T kxﬁ , moment sily piisobici na k-ty bod soustavy

=M pohybova rce pro rotaci

moment hybnosti k-t¢ho bodu soustavy
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2. impulsova véta
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% =M*  pohybova véta rotace
Casova zména celkového momentu hybnosti soustavy hmotnych bodi je rovna vyslednému
momentu vnéjsich sil.

Ob¢ impulsové vety jsou invariantni vzhledem ke Galileové transformaci.



